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Nedostatek očních ambulancí v Česku: krizi začínají řešit soukromé kliniky
PRAHA, 19. KVĚTNA 2026 – Až třetina Čechů zanedbává preventivní prohlídky u očního lékaře. Ti, kteří ke svému zdraví přistupují zodpovědně, ale často narazí. V Česku je totiž očních lékařů nedostatek a zajistit si i běžné vyšetření trvá měsíce. 
Populace stárne, lidí s očními vadami přibývá a potřeba očních lékařů roste. V Česku jich působí ale jen kolem 1200, lidé čekají na vyšetření i několik měsíců. Situace je nejhorší v pohraničních oblastech. Problémy hlásí například Semily, Rakovník, Prachatice, Jeseník nebo Český Krumlov. Tady mohou pacienti na vyšetření zraku čekat i rok. „Zejména mimo krajská města je dostupnost oftalmologické péče velmi omezená, lidé často kvůli vyšetření dojíždějí desítky kilometrů. I tak mohou na volný termín čekat několik měsíců. Velkým problémem je najít náhradu za končícího lékaře, nábor lékaře na běžnou ambulantní oftalmologii může trvat několik měsíců, v některých regionech je to ale téměř nemožné. Řada ordinací se tak po odchodu stávajícího lékaře definitivně zavírá, což problém dostupností péče ještě prohlubuje,“ upozornil Pavel Stodůlka, přednosta sítě očních klinik Gemini.
Podle odhadů je možné předcházet nebo částečně či zcela vyléčit přibližně 80 procent všech zrakových postižení. Čím dřív se na problém přijde, tím snadněji lze léčit. Vlivem nedostatku očních lékařů ale hrozí, že budou některá závažná onemocnění zraku zanedbána. „Pro léčbu očních onemocnění je včasná diagnostika zásadní. Dlouhé čekací doby na vyšetření a diagnostiku mohou vést k opožděnému zjištění vážných zdravotních problémů, což může zkomplikovat léčbu a zhoršit prognózu pacientů, to může mít dlouhodobý negativní dopad na jejich zdraví a kvalitu života,“ připustil světově uznávaný oční chirurg.
Většina Čechů hledá očního lékaře až ve chvíli, kdy je trápí nějaký problém. A právě v tu chvíli narazí. Sehnat očního lékaře, který by byl k dispozici ihned, je prakticky nemožné. „V České republice ubývá specializovaných očních pohotovostí a jejich provoz je stále více soustředěn zejména do fakultních nemocnic a některých krajských center. Nepřetržitá oční péče není ve většině regionů dostupná, takže pacienti s akutními obtížemi často končí na urgentním příjmu nebo musí cestovat do jiného, vzdálenějšího zařízení,“ popsal situaci Pavel Stodůlka.
[bookmark: _ejgc7toz0gn8]Nedostatek kapacit státních očních ordinací začínají suplovat ty soukromé. Nově se ambulance všeobecného očního lékařství otevře v pražských Stodůlkách, ta bude částečně fungovat i jako pohotovost. „Do budoucna plánujeme otevřít oční ambulance na všech našich klinikách. Jedna z nich už funguje ve Vyškově a zájem o běžná vyšetření je obrovský. Začátkem června otevřeme další na pražské klinice. Ambulance bude zatím fungovat v pondělí a středu. Od 7:30 do 8 hodin budeme řešit akutní pacienty, následně do odpoledních hodin ty objednané. Máme smlouvu se všemi pojišťovnami, vyšetření je tak pro pojištěné pacienty zdarma. V tuto chvíli přijímáme nové pacienty, a bude-li třeba, otevírací dobu ambulance upravíme, abychom byli schopni pomoci co největšímu množství pacientů,“ uzavřela Eva Szabó, primářka kliniky Gemini Praha.
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SOUKROMÁ OČNÍ KLINIKA GEMINI, www.gemini.cz
Soukromá oční klinika Gemini rozvíjí dlouholetou tradici zlínské oční chirurgie. První klinika byla otevřena ve Zlíně v roce 2003 a v současnosti provozuje klinika v České republice deset pracovišť: ve Zlíně, v Průhonicích u Prahy, Praze-Jinonicích, Českých Budějovicích, Ostravě, Vyškově, Brně, Novém Jičíně a Liberci. Jako jediná česká oční klinika otevřela pracoviště také ve Vídni. Vedle operací zbavujících pacienty potřeby nosit brýle a operací šedého zákalu se na klinikách provádějí i estetické zákroky, jako například plastika horních a dolních víček. Ročně se na klinice provede více než 40 000 zákroků. V současnosti v Gemini pracuje přes 400 zaměstnanců. V čele týmu operatérů stojí světově uznávaný oční chirurg prim. MUDr. Pavel Stodůlka, Ph.D., FEBOS-CR.
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